

Соціально-економічний розвиток Новомиргородського району за 2012 рік

З метою виконання програми соціально – економічного та культурного розвитку району у 2012 році районна державна адміністрація разом з органами місцевого самоврядування реалізували системні заходи, спрямовані на забезпечення умов для сталого економічного та культурного розвитку району. В районі проводилась відповідна робота з розвитку промислового та агропромислового комплексу, розвитку підприємницької діяльності, збільшення надходжень до бюджетів усіх рівнів, створення нових робочих місць, зменшення заборгованості із виплати заробітної плати, а також розв'язання гострих соціальних проблем.

Підсумки виконання програми систематично розглядались на засіданнях колегії райдержадміністрації, за результатами яких розпорядженнями голови райдержадміністрації затверджувались відповідні заходи, спрямовані на покращення роботи.

Позитивний поштовх у реалізації програмних завдань дала програма «Центральний регіон – 2015» - розділ 2012 року, на основі якої було розроблено програму соціально-економічного розвитку.

Виконання показників постійно координувалось і контролювалось виконавчими структурами райдержадміністрації, в результаті чого вдалося досягти непоганих результатів.

Тепер детальніше по галузях:

Сільське господарство: Агропромисловим комплексом району вироблено валової продукції в цінах 2010 року на суму 510,4 млн.грн., з них рослинництво становить 416,4 млн.грн. (81,6 %) ,тваринництво – 92,8 млн. або 18,4 %. Виробництво валової продукції по сільгосппідприємствах становить 340 млн. грн. Галузь рослинництва в агроформуваннях, яка за останні роки витіснила тваринництво становить 97 відсотків в загальному обсязі виробленої сільськогосподарської продукції.

В цілому по району агроформуваннями району виробляється 79,4 % продукції рослинництва, та 9,5 % продукції тваринництва, відповідно в господарствах населення вироблено 20,5 % продукції рослинництва та 90,5 % продукції тваринництва.

В галузі рослинництва по всіх категоріях товаровиробників у 2012 році забезпечено виконання плану виробництва по слідуючих показниках : зернові,соняшник, соя, цукровий буряк та картопля.

В заліку вироблено 119 тис. тонн зернових (105,5 %), 46,8 тис. тонн соняшнику (139,3%), сої – 29,9 тис. тонн (112,3 %), цукрового буряку 150,7 тис. тонн (163,8 %), овочів 9,4 тис. тонн (80,1%), картоплі -

23,8 тис.тонн (101,7%). Заплановані обсяги виробництва ріпаку виконані на 59,6 відсотка, і становлять 875 тонн.

В звітному році отримано рекордний урожай цукрових буряків з початку відновлення роботи цукрозаводу, про що свідчить їх висока урожайність – перша в області- 542 цнт/га.

Вдалося призупинити спад поголів'я ВРХ в сільськогосподарській галузі. Станом на 1 січня 2013 року спостерігається збільшення поголів'я великої рогатої худоби по всіх категоріях господарств. За 2012 рік поголів'я ВРХ збільшилось по всіх категоріях на 692 голови та становить 7200 голів : в сільськогосподарських підприємствах – збільшилось на 88 голів або на 6,6 відсотка; у господарствах населення – на 604 голови, або на 12 відсотків. Призупинено спад поголів'я корів: в районі поголів'я корів становить 3671 голова, або зросло на 14 голів. Росту поголів'я ВРХ сприяла державна підтримка господарств населення за вирощений молодняк ВРХ: за 2012 рік нараховано відповідних дотацій за утримання 480 голів ВРХ на суму 436,7 тис. грн. Поголів'я свиней продовжує зменшуватись: за 2012 поголів'я свиней зменшилось на 1064 голови або на 10 відсотків.

В звітному періоді сільгосппідприємствами облікового кола реалізовано 320 тонн м'яса, що становить 122 відсотки до програмного показника.

Виробництво молока зменшилося у порівнянні з показником 2011 року на 8,7 відсотків, і становить 2 096 тонни.

Промисловість. В промисловому секторі району у 2012 році ситуація мала позитивну динаміку.

Приватне підприємство „Шаруня” впроваджує у виробництво новий вид продукції – фігурне печиво, що позитивно вплине на збільшення обсягів виробництва та реалізації продукції.

Продовжує виробництво овочів консервованих ТОВ „Культурний гриб”.

Завдяки проведеній модернізації потужностей товариства з обмеженою відповідальністю „Новомиргородський цукор” у 2012 році вироблено 37,4 тис. тонн цукру при минулорічному показнику 34,0 тис. тонн. Підприємство при цьому переробило близько 311 тис. тонн цукрового буряку, вирощеного в районі та області.

У 2012 році промисловість району доповнила добувна галузь - впроваджено наймасштабніший інвестиційний проект "Розробка Бирзулівського родовища ільменітових розсипів ТОВ ВКФ "Велта". На сьогоднішній день першу чергу проекту реалізовано повністю. Відкрито гірничо-збагачувальний комбінат компанії "Велта" з видобутку й переробки

титанової руди. Це знакова подія для усієї держави. Приклад успішної співпраці влади і бізнесу.

Підприємство у 2012 році включено до облікового кола промислових підприємств району, що дало змогу збільшити загальні обсяги виробництва продукції по району на 63,0 відсотки.

Підприємством створено 400 нових робочих місць.

ВКФ "Велта" є одним з найбільших соціально-відповідальних партнерів влади в районі. Більше одного мільйона гривень вкладено підприємством в різні соціальні проекти. Без перебільшення можна сказати – з "Велтою" пов'язане майбутнє району.

Стабільність спостерігається і в діяльності товариства з обмеженою відповідальністю "Росина". Продукція підприємства заповнила ринки області та за її межами.

Обсяг реалізації промислової продукції у 2012 році склав майже 154,0 млн. грн., проте це менше проти минулорічного показника на 5,0 відсотків. Причиною такого зменшення є зниження обсягів реалізації цукру товариством "Новомиргородський цукор", що пояснюється економічно не вигідною ціною реалізації виробленої продукції.

Енергетика, транспорт, зв'язок.

В звітному періоді пасажирський транспорт працював в звичайному режимі. Покращилась ситуація з пільговим перевезенням пасажирів, на що використано 324,3 тис.грн. бюджетних коштів.

На будівництво, реконструкцію, ремонт та утримання вулиць і доріг комунальної власності у населених пунктах району передбачалося фінансування за рахунок субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам в сумі 742,4 тис.грн, які повністю використано. Проведено капітальний ремонт доріг в м.Новомиргороді на 391,5 тис.грн та поточний ремонт дорожнього покриття в с.Оситна на 56,9 тис.грн., с.Петроострів – 55,0 тис.грн., с.Коробчине - 40,0 тис.грн., с.Кам'янка – 32,0 тис.грн., с.Турія - 60,0 тис.грн., с.Пурпурівка – 56,9 тис.грн, м.Новомиргород – 50,0 тис.грн.

Ремонт доріг також проводився за рахунок коштів місцевих бюджетів – використано 499,7 тис.грн.

Всього по галузі використано 1 млн. 328 тис.грн., що на 5,6 відсотка більше проти попереднього року.

Важливим є те, що в минулому році продовжувався капітальний ремонт ділянки автодороги "Новомиргород - Велика Виска" протяжністю 4 км.

Підприємствам зв'язку за надані пільги профінансовано 67,7 тис.грн. із 74,4 тис.грн нарахованих.

В галузі електрозв'язку виконання плану тарифних доходів склало 102,0 відсотки. Постійно розширюється кількість користувачів мережі Інтернет. Так, станом на 1 січня 2013 року абонентів збільшилося в порівнянні з початком року на 41,4 відсотка або їх кількість склала 1100.

У рейтингу обласних технічних показників підприємство зв'язку займає лідируючі позиції.

Стабільно працює в районі Новомиргородський РЕМ. У 2012 році підприємством проведено ремонт повітряних ліній електропередач загальною протяжністю 135,5 км, відремонтовано 58 підстанцій.

Забезпечувалось безперебійне постачання електроенергії споживачам району. В обласному рейтингу підприємство займає друге місце серед районів.

У галузі енергетики реалізовано ряд проектів, серед яких:

освітлення вулиць м. Новомиргорода, відновлено 2,5 км мереж зовнішнього освітлення та встановлено 74 світлоточки;

Капітанівської селищної ради відповідно 2,5 км, встановлено 36 світлоточок та Йосипівської сільської ради – 2 км, встановлено 27 світлоточок.

По інших територіях також проведено певний обсяг робіт в енергетичній галузі з метою реалізації проектів 2013 року, в тому числі в межах ініціативи "Світла Кіровоградщина".

Реалізовано проект, який став пілотним не тільки на території району, а й області – «Впровадження елементів зеленої енергетики» направлений на використання незатребуваних ресурсів деревини та відходів сільськогосподарського виробництва, вартістю 455 тис.грн., на які закуплено 2 піролізних котли, трактор для КП "Новомиргородський Новобуд", рубальну машину для виробництва тріски та лінію по виробництву паливних брикетів. Розпочав роботу цех КП "Новомиргородський Новобуд" по виробництву паливних брикетів, які будуть постачатися для опалення загальноосвітніх закладів району.

Реалізувавши даний проект, район взяв курс на переведення енергозатратного морально застарілого котельного обладнання об'єктів соціальної сфери на високопродуктивне енергозберігаюче.

Протягом 2012 року проведено заміну котлів на котли, які працюють на альтернативних видах палива на наступних об'єктах:

Канізька загальноосвітня школа

Дошкільний навчальний заклад с.Коробчине

Міжшкільний навчально-виробничий комбінат

Редакція газети "Новомиргородщина".

За кошти фонду "Відродження покоління" відремонтовано покрівлі багатопверхових будинків по вулицях Карла Маркса, 10 та Леніна, 120.

З метою поліпшення благоустрою в місті Новомиргороді влаштовано нові автобусні зупинки.

Розрахунки за спожиті енергоносії. Ситуація на енергоринку тісно пов'язана з системою обліку енергоспоживання, фінансування бюджетних споживачів енергетичних ресурсів, платоспроможністю населення та суб'єктів господарювання.

Станом на 1 січня 2013 року установи та організації які фінансуються з місцевого бюджету повністю розрахувались за спожиті енергоносії. Заборгованість відсутня.

За січень – грудень 2012 року споживачі району розрахувались за спожиту електроенергію та природний газ стовідсотково.

Формування і вдосконалення підприємницького середовища на регіональному рівні – це шлях до стабілізації народного господарства, подальшого економічного і соціального розвитку регіону.

Завдячуючи вкладеним коштам підприємців з'являються нові магазини, промислові підприємства, відбувається реконструкція старих приміщень.

У сфері розвитку підприємництва :

- забезпечується видача документів дозвільного характеру через дозвільний центр;

- малі підприємства району залучаються до участі у обласних та загальнодержавних виставкових заходах, що сприяє збільшенню їх обсягів виробництва через розширення ринків збуту, в тому числі у Всеукраїнській виставці «Барвіста Україна» та загальнообласних, які проходили у виставковому центрі «Експоцентр».

Найбільш поширеною формою організації малого бізнесу в районі є підприємці-фізичні особи. В районі працюють більше тисячі підприємців-фізичних осіб та 107 фермерських господарств.

Торгівля.

Обсяг роздрібного товарообороту підприємств-юридичних осіб за січень- вересень 2012 року склав 31226,8 тис.грн. Середньомісячний роздрібний товарооборот на одну особу 116,4 грн .

Станом на 1 січня 2013 року в районі діє майже 200 підприємств, які здійснюють торгівельну діяльність (з них 100 магазини обслуговують сільське населення, 100 – проводять свою діяльність у м.Новомиргороді).

У приміщенні магазину приватного підприємця Мордвінової Н.В. працює соціальний відділ, а також в магазині ФОП Піддубної та ФОП Кравцова Л.В. працюють соціальні куточки, в яких реалізуються соціально-значущі продовольчі товари, асортимент яких постійно розширюється.

У роздрібній торговій мережі району впроваджується проект «Купуй Кіровоградське» шляхом реалізації широкого асортименту товарів, вироблених місцевими товаровиробниками та виробниками області, в тому числі ТОВ «Росина», ПП «Шаруня», ТОВ «Культурний гриб».

У місті Новомиргороді буде відкрито супермаркет мережі АТБ, де де планується реалізовувати продукцію місцевого виробництва.

Негативно впливає на зростання обсягів товарообороту скорочення реальних доходів громадян (в тому числі і заробітної плати), а також зростання цін.

Бюджет та фінанси.

Наполеглива робота підприємств реального сектору економіки та концентрація зусиль всіх галузевих служб району по наповненню районного бюджету дозволили досягти певних позитивних результатів у фінансовій сфері.

Надходження до зведеного бюджету за січень – грудень 2012 року становлять 56 млн. 441 тис.грн. у тому числі до державного бюджету 14 млн. 938 тис.грн., до місцевого бюджету 41 млн. 502 тис.грн., або відповідно 165,3; 248,4 та 147,5 відсотків до відповідного періоду 2011 року.

Забезпечено виконання річних показників по надходженнях до місцевих бюджетів на 125 % , збільшення надходжень до показників 2011 року на 40,6 %.

Оплата праці та ринок праці.

Середньомісячна номінальна заробітна плата одного штатного працівника за січень-вересень 2012 року становить 2195 грн., що більше по відношенню до минулорічного показника на 20,5 відсотки.

Згідно із оперативними даними заборгованість із заробітної плати на економічно-активних, економічно-неактивних підприємствах та підприємствах-банкрутах станом на 1 січня 2013 року відсутня.

З метою впливу на розмір заробітної плати та стан погашення її заборгованості на підприємствах банкрутах в районі активізовано районну комісію з питань забезпечення своєчасності виплати та погашення заборгованості із заробітної плати, стипендій та інших соціальних виплат. У звітному періоді поточного року проведено 24 засідання комісії на які запрошувалися арбітражні керуючі підприємств-банкрутів, керівники підприємств, що виплачують заробітну плату менше законодавчо встановленого мінімального розміру.

У січні-грудні 2012 року у районі створено 722 нових робочих місць, або 126,7 % до річного завдання (570 робочих місць).

Проведено 272 перевірки підприємств щодо виявлення фактів «тіньової» зайнятості. Кількість виявлених тіньових робочих місць – 17, з яких 14 легалізовано.

Протягом січня- грудня 2012 року за сприянням служби зайнятості в районі на вільні та новостворені робочі місця працевлаштовано 1292 особи, що становить 102 відсотки до минулорічного показника. Рівень працевлаштування склав 37,3%. Рівень безробіття зменшився у порівнянні з початком року на 1,12 %, і склав 7,39 %.

Прошли професійну підготовку, перепідготовку, підвищення кваліфікації 392 особи (річне завдання – 360 чоловік), залучено до оплачуваних громадських робіт 914 громадян (річне завдання 850).

Пенсійне забезпечення.

Надходження власних коштів до Пенсійного фонду району у січні - грудні 2012 року в порівнянні з минулим роком збільшилися на 32,2 % і склали 51 млн.268 тис.грн.

Середній розмір пенсій склав 1148,76 грн., або на 10,9 % більше ніж у 2011 році.

Пенсії виплачуються своєчасно та в повному обсязі.

В звітному періоді 2012 року в повному обсязі забезпечено фінансування всіх видів державних соціальних допомог, а саме:

- одноразова допомога при народженні дитини та допомога по догляду за дитиною до трьох років – 14 млн. 622 тис.грн.;
- допомога малозабезпеченим сім'ям – 2 млн. 639 тис.грн.;
- допомога інвалідам з дитинства та дітям-інвалідам - 3 млн.655 тис.грн.

Виплачувалися ще ряд інших видів соціальних допомог.

Профінансовано та виплачено :

субсидію на придбання скрапленого газу та твердого побутового палива на суму 1 млн.грн.;

субсидію населенню для відшкодування витрат на оплату житлово-комунальних послуг на суму 633,8 тис.грн.

Всього виплачено субсидій на загальну суму 1 млн.634 тис.грн.

Профінансовано пільги на надання житлово-комунальних послуг, тверде паливо та скраплений газ, послуги зв'язку та інші на загальну суму 2 млн. 652 тис.грн

Освітня галузь.

Розвиток освіти, створення умов для її якісного здобуття – одне з пріоритетних завдань. В галузі освіти вжито цілий ряд заходів, направлених на зміцнення і збереження навчально-матеріальної бази закладів.

У районі функціонує 21 загальноосвітній навчальний заклад, в тому числі навчально-виховне об'єднання "Тишківська загальноосвітня школа I-III ступенів – дошкільний навчальний заклад", з вересня 2012 року на базі Йосипівської загальноосвітньої школи I-III ступенів створено Йосипівський навчально-виховний комплекс "Загальноосвітня школа I-III ступенів-дошкільний навчальний заклад" та Златопільська гімназія.

Тимчасово строком на три роки призупинено діяльність Лікарівської та Веселівської загальноосвітніх шкіл I-II ступенів у зв'язку з малою кількістю учнів. Діти підвозяться до Коробчинської та Оситнянської шкіл району.

У районі створено три освітні округи: Новомиргородський, Капітанівський та Панчівський.

Протягом звітнього року обладнано два сучасні комп'ютерні класи у Новомиргородській школі № 1, на черзі обладнання комп'ютерного класу у Панчівській школі, для якої вже придбані комп'ютерне обладнання і відповідні меблі. Завдяки підтримці спонсорів матеріально-технічна база шкіл поповнилася трьома ноутбуками та чотирма мультимедійними проекторами.

У 2012 році у рамках виконання Програми "Шкільна парта" за кошти районного та обласного бюджетів придбано 49 комплектів шкільних меблів, 51 комплект шкільних меблів для першокласників, 100 стільців та 100 кришок для парт, а також 10 парт для комп'ютерного класу.

Проводились капітальні та поточні ремонти освітніх закладів, в тому числі:

замінено 13 вікон у Панчівському дошкільному навчальному закладі а суму 128,0 тис.грн.

47 вікон на металопластикові у Йосипівському НВК "Загальноосвітній школі I-III ступенів – дошкільному навчальному закладі" на суму 135 тис.грн.;

43 вікна - у Канізькій ЗШ I-III ступенів на суму 128 тис.грн.;

28 вікон – у Пурпурівській ЗШ I – II ступенів на суму 128 тис.грн.;

5 вікон на металопластикові у спортзалі Панчівської ЗШ I-III ступенів.

Виготовлено проектно-кошторисну документацію на проведення робіт із заміни 14 вікон на металопластикові вартістю 60,0 тис.грн. в НВО "Тишківська загальноосвітня школа I-III ступенів – дошкільний навчальний заклад".

На капітальні ремонти навчальних закладів у 2012 році використано :
Капітальний ремонт покрівлі Капітанівської загальноосвітньої школи (блок III) 298,4 тис.грн. , на капітальний ремонт даху та спортивного залу Панчівської загальноосвітньої школи 255 тис.грн.

Закуплено брикетувальну машину на суму 141,2 тис.грн., яка виготовляє брикети з тирси, лузги соняшникового насіння, а також подрібнених відходів рослинної сировини.

З метою створення умов для рівного доступу до якісної освіти школярів із сільської місцевості та на виконання програми «Шкільний автобус» використовується 8 автобусів, якими організовано підвезення 222 учнів.

Протягом 2012 року два нових шкільних автобуси для Новомиргородської школи №3 та мікроавтобус для Дібрівської загальноосвітньої школи.

Однією з проблемних галузей в районі була і поки, що залишається галузь **охорони здоров'я**.

Однією з найгостріших проблем у медицині є дефіцит кадрів. Для покращення кадрової ситуації в районі працює програма "Лікар", за якою 10 студентів, за рахунок коштів районного бюджету, навчаються у вищих навчальних закладах та повернуться в район.

Також діють ще ряд районних програм, серед яких: "Програма забезпечення профілактики ВІЛ-інфекцій на 2009-2013 роки", "Репродуктивне здоров'я населення Новомиргородщини на 2009-2015 роки" "Цукровий діабет" на період до 2013 року та ряд інших.

На утримання закладів охорони здоров'я видатки склали 18 млн. тис. грн. проти 15,6 млн.грн. в аналогічному періоді минулого року. Залучено у звітному році позабюджетних коштів 109,7 тис.грн., благодійних 197,7 тис.грн.

Проведено ремонт кабінету ультразвукової діагностики. Відремонтовано дитяче відділення, продовжується ремонт гінекологічного відділення, з метою створення на його базі найсучаснішого перинатального центру II рівня.

Увага приділяється не тільки закладам районного рівня, а й сільським медичним установам. Зроблено поточні ремонти Листопадівського, Жовтневого та Пурпурівського фельдшерсько-акушерських пунктів. Проведено поточні ремонти лікарняно-профілактичних закладів.

Таку тенденцію буде продовжено і в подальшому. Панчівська громада вийшла з пропозицією зробити дільничну лікарню, і ми її підтримаємо.

Активно діяла **галузь культури**, приймаючи участь у різних культурно-масових заходах, як на районному рівні так і на державному. Проводились районні конкурси майстрів розмовного жанру, театральних колективів "Театральна весна Новомиргородщини" та ряд інших заходів.

На фінансування закладів культури районного підпорядкування у січні-грудні 2012 року використано кошти в сумі 3 млн. 030 тис. грн., при- 2 млн. 538 тис.грн. у 2011 році .

Відновлюється після пожежі сільський будинок культури в селі Мартоноша. Продовжувалися роботи ремонту сільського будинку культури в селі Панчеве. Крім того проводилися поточні ремонти Йосипівського Листопадівського, Веселівського, Петроострівського та інших сільських будинків культури. Виготовлено проектно-кошторисну документацію по капітальному ремонту районного будинку культури.

Всього придбано музичних інструментів, театральних костюмів, технічних засобів на загальну суму 90 тис.грн., проти 44 тис. у 2011 році.

Аматорський театральний колектив міського будинку культури №1 взяв участь в обласному огляді – конкурсі театральних колективів «Театральна весна Кіровоградщини », який відбувся у м. Кіровограді.

У виставковій залі обласного центру народної творчості організована виставка образотворчого і декоративно-ужиткового мистецтва «Мистецтво Новомиргородського краю».

Молодіжна політика та спорт

Запорукою здорового способу життя є розвиток фізичної культури та спорту. Для більш масового охоплення населення зайняттям спортом практично повністю відремонтовано районний стадіон, відремонтовано всі спортивні майданчики в освітніх закладах, за сприяння фонду "Відродження покоління" в населених пунктах району встановлено більше 10 нових спортивних та гральних майданчиків. Розпочато масштабну роботу по ремонту спортивних залів.

На даний час районна ДЮСШ “Колос” забезпечена необхідним спортивним інвентарем. За рахунок спонсорських коштів дві футбольні команди забезпечені спортивними формами, спортивними костюмами, футбольним взуттям, м’ячами.

Працюють секції з легкої атлетики, волейболу, баскетболу, футболу, фут залу, боротьби греко-римської, настільного тенісу, шахів, шашок.

Спортивні команди району приймають участь у обласних спортивних іграх серед районів та міст області. Є серйозні досягнення у футболі, легкій атлетиці, класичній боротьбі. Необхідно розвивати дитячий футбол та інші види спорту.

Велике значення надається духовному відродженню. За останні два роки відкрито 3 нових храми, на черзі відкриття ще одного. Встановлено нові купольні хрести та відремонтовано куполи у Святоїллінському та Святомиколаївському храмах міста Новомиргорода та селі Коробчине. Розпочато роботи у селі Панчеве. Практично у всіх школах запровадили уроки християнської етики. Придбано близько чотирьох тисяч підручників з цього предмету.

В районі триває безперервна робота по зміцненню **законності та правопорядку**.

Діяльність райдержадміністрації її управлінь та відділів постійно висвітлюється в **засобах масової інформації**, а також на ВЕБ-сайті райдержадміністрації.

Підсумовуючи виконання Програми, необхідно відмітити, що поряд із досягненнями в економіці та соціальній сфері району залишається ряд завдань Програми, які не до кінця вдалося вирішити, зокрема:

- недостатній рівень середньомісячної заробітної плати, особливо це стосується сільськогосподарських підприємств;
- залишається досить високим рівень безробіття, один із найвищих в області;
- незадовільний стан дорожнього покриття.

Враховуючи складність та масштабність цих проблем, їх поступове вирішення забезпечуватиметься шляхом реалізації пріоритетних напрямів та завдань, які враховані в Програмі економічного і соціального розвитку району на 2013 рік та в перспективній програмі «Центральний регіон – 2015».